

没有电脑、没有荤菜,离开父母参加国学夏令营

# “00后”小鬼们这6天怎么过的?

一帮7岁-13岁的“00”后,离开父母在外生活6天,没有电脑电视,没有荤菜零食,还要自己洗碗洗衣服……从16日开始的灵山公益国学夏令营到昨天已进入第四天,30名孩子在这里生活得怎么样?昨天,快报记者来到营地进行探访。

□陆媛

## 入营第一天就“求肉”吃

12岁的于奕辰是被妈妈“骗”来参加夏令营的。原来,王女士先是帮儿子报了名,然后以“动漫夏令营”的名义和吃住五星级酒店的丰厚条件诱使儿子答应参加。可是,等到了住地于奕辰傻了眼,第一晚就给妈妈打电话,“你开车给我送点牛肉来吧!”于奕辰说,在家时一天三顿顿顿有肉,在这里只有蔬菜吃。于奕辰说,入营前他偷偷带了点零食,可入营当晚就被室友“瓜分”了。虽然心疼儿子,但王女士还是拒绝儿子的请求,“让他参加夏令营就是去锻炼,吃点苦的。不就6天不吃荤菜吗,忍忍吧!”

不是每位家长都能像王女士这样“狠”得下心。9岁的小宁平时和爸爸一起睡,而且非要拉着爸爸的手才能睡着,于是离开父母的第一晚他就睡不着了。因为担心儿子,他爸爸凌晨2点赶到营地陪儿子睡觉,3小时后又赶在大家起床前悄悄离开。这位爸爸白天还来帮儿子洗衣服。即使是这样,到了第三天小宁就哭闹着要回家。

记者了解到,虽然小营员们住的都是两人一间的标准房,但大部分孩子晚上都是“拼床”睡。因为害怕,两名10岁的小营员竟



小营员在练习书法 陆媛 摄

然想出自我保护的妙招:关上房门后用凳子顶住门,再将行李箱放在凳上,最绝的是两人在行李箱里放了两瓶矿泉水,只要有人从外面推门而入,矿泉水就会落地发出警告。

## 没电脑电视一样有的玩

在六天的夏令营期间,孩子们的生活是每天早上6点起床,6点半晨练,白天学习国学、书法、陶艺、航模、动漫等,晚上要自己洗衣服,8点半就要准时上床休息。“暑假在家我每天都要睡到10点多才起床。”对于奕辰来说,最难熬的还不是早起,而是没有电脑没有电视的夜晚。在采访时,他盯着一旁工作人员电脑上的“三国杀”眼睛发光。

为了娱乐,小家伙们也动了

了脑筋:将手环皮筋自制成弹弓,拿矿泉水瓶盖当子弹;用家里带来的纸牌玩起“三国杀”,为了怕被老师没收,小家伙们竟然将牌分成四份,分别隐藏在房间的四处;每晚12点和凌晨3点,老师会到各房间巡视,孩子们摸准了规律,设置了闹钟提醒,一到查房点就准时“睡觉”……晚上房间的蚊子扰人,于是蚊子也成了小家伙们的娱乐对象。除了拿鞋拍,他们还在浴室里“裸游”蚊子,等蚊子集中到了浴室就开足水龙头将它们淹死。

## 家长:平时不能太宠孩子

丁女士是这次夏令营的义工,她8岁的女儿也是营员之一,夏令营里有好几个和她女儿差不多大的孩子,大家同一年龄

段,但是生活自理能力相差较大。“有的孩子会在上课前提前准备好书本和工具,我女儿每次上课前跑到教室,看到别人的东西才跑回房间拿;有的孩子房间收拾得很整齐,铺床、洗衣服、碗筷都摆放得井井有条,她们还会找拖把拖地,像我女儿在家就从来不会打扫房间,她认为这是妈妈做的事情;见蔬菜没有油水,可必须吃完不能剩,我女儿就有点不乐意,平时在家里早就扔了,可是看别的小朋友吃了她也只能强迫咽下去……”丁女士很有感慨,“别的小朋友可以做得这么好,看来我们平时对女儿太宠了。我跟她谈好了,回去以后让她每天坚持晨练,还要自己整理书包,提高自理能力。她在这里很开心,说明明年还要来。”

# 一级建造师答案网上有卖?

业内人士:都是假答案,切勿上当

“有人在网上卖今年9月底开考的一级建造师考试答案,让我们这些辛辛苦苦读书的人情何以堪?”日前,市民汤先生向快报反映,他在网上找一级建造师考试的相关资料时,看到有很多网站上都声称有考试答案卖,连他下载的一个文件包里都有卖考试答案的联系方式,让他看了很是气愤。据了解,虽然这些答案标价高达五六千元,但由于考过后好处多多,所以还是会有人买。对此,业内人士表示,网上叫卖的答案基本上都是假的。

一级建造师考试一年一次,今年9月下旬考试,考试科目有四门,每门科目考试通过后有效期为两年,即如果有三门过了,但一门没过,那么到下一年再考试时已过的三门可以免考。在四门科目中,“实务”是最难过的一门,每年都有很多人因这门科目没通过考试。

“我去年也没通过,今年就考实务这门,现在我天天都在看书,到处找资料复习,但是在网上输入一级建造师考试后,出来的都是卖考试答案之类的网站,

有的甚至还扬言‘包过’。我这么辛苦地读书准备考试,还不知道能不能过,人家买个答案就能过,想想都不舒服。如果真是今年的考试答案,他们的题目究竟又是从哪里来的?”汤先生说。

随后,记者在网上一搜,果然跳出来不少叫卖答案的网站。记者点入几家网站后发现,有的是打着“2012一级建造师考试答案”的幌子来宣传自己的培训班,有的网站直接就表示有今年的一级建造师考试答案卖,要价五

六千元。“五六千元看上去有点多,但是考过后好处很多,在建筑单位挂个职,一下就可拿到几万元。”汤先生说。

那么,网上售卖的答案到底是真是假?业内人士戴先生表示,他的同事今年三四月份曾考过国家注册监理工程师,和一级建造师的考试性质差不多,网上也有答案卖,售价五六千元。“两个同事当时都买了,考完后才知答案都是假的,钱也要不回来。网上说有答案卖的其实都是假的,99%不可信。”戴先生说。 徐振

有人接水洗手、有人来灌水带回家

# 免费饮水点遭遇不少尴尬

今年五月初,无锡市中山路管理办在中山路上设立了2个免费饮水点。7月中旬,免费饮水点的范围又再次扩大,29家商家也加入设立免费饮水点的爱心队伍。设立免费饮水点是好事,可在为市民提供方便的同时,也遇到了一些尴尬:因为不要钱,有市民接了水用来洗手,还有个市民拿着水吊子灌水带回家。

## 记者探访:饮水点一天供应2桶纯净水

昨日一大早,记者来到位于大成巷路口的一处免费饮水点。大大的遮阳伞下,一个饮水机摆在一张桌子上,饮水器上贴着

“天气热,请进来喝点水吧”的标语。饮水机旁边还有一个红十字的急救包,里面装了创可贴等应急药物。一位年轻的小姑娘正在用一次性杯子接水喝。

据饮水点的一位工作人员介绍,中午和下午来这喝纯净水的人比较多,大多是逛街逛累了,就来喝杯水。平均下来,他们一天一般要供应1-2桶纯净水。

随后,记者又来到中山路上的普仁大药房,这里也有一个免费饮水点。几名来买药的顾客正在用杯子喝水。市民赵先生告诉记者,商店有了免费饮水点是好事,原本他们逛街逛累了要买饮料,有时还要跑老远。如今,中山路上好多地方都有免费饮水点,

且无限量供应凉白开,方便不少。而大药房的一位工作人员则表示,来他们这喝免费凉白开的不止是普通的顾客,还有附近修地铁的工人、扫地的环卫工人。

## 管理方呼吁:希望市民爱护免费饮水点

免费饮水点在方便市民的同时,也遇到不少尴尬事。中山路管理办的工作人员告诉记者,原本他们的免费饮水点并未设置管理人员,但后来却不得不派人经常去照看,而原因说出来有点让人脸红。“本来免费饮水点主要是供环卫工人、地铁工人或是口渴的市民应急的。”这位负

责人表示,因为是免费,他们好几次发现有人接了水用来洗手、洗脚。还有市民,竟然把自家的水吊子也带来,然后直接在免费饮水点灌水带回家。更加让他们郁闷的是,免费饮水点附近有红十字药箱,有市民明明没受伤还来拿创可贴,而且一拿就是一大叠。问他要那么多创可贴干吗,对方竟回答带回家备用。“虽然这些都是小事,但是让我们觉得很尴尬。”这位负责人表示,毕竟公共资源不是私人资源,水和应急药物都是应急用的,明明需要却要私自占有甚至浪费,对其他市民不公平。免费饮水点也是为民服务,希望市民能珍惜,好好爱护这些公共资源。 唐奕

## 后续报道 外地桃加个包装就成“正宗阳山水蜜桃”

## 南泉高速公路出入口 现山寨“阳山水蜜桃”

7月13日,快报报道通江大道上出现贩桃游击大军,昨日有市民向快报反映称,在雪浪街道蠡湖大道南泉高速公路出入口附近也有不少打着“正宗阳山水蜜桃经销处”字样的水蜜桃销售点。对于该经销点销售的是否是阳山水蜜桃,记者随同滨湖城管执法人员来到现场展开调查。

在靠近蠡湖大道南泉高速公路出入口,靠近绿化带内三个水蜜桃的销售点一字排开,还拉了条横幅,上面写着“无锡阳山水蜜桃经销处”,只要看见从高速公路下来的车子桃贩就会上前兜售。记者上前看了看,发现所售水蜜桃全部都有“阳山水蜜桃”字样的外壳包装,而其外貌也和阳山的白凤桃有些相似,但摸上去却是硬的。据经营者介绍,他亲戚是阳山人,委托他到这里来销售水蜜桃的,这些桃子虽然有些硬,但过一段时间就会软了。桃子的价格不等,一箱水蜜桃约在50元-100元之间。

据附近村民反映,这里的水蜜桃全部是假的,不仅不是阳山出产的,连无锡水蜜桃都不能算,全部是小贩从水果市场批发来的外地桃子,批发价只要2元多一斤,主要是骗外地人的。

随后,滨湖城管执法大队山水城中队的执法人员对违规销售的三处水蜜桃摊点进行取缔,同时告诫在现场准备购买路边摊水蜜桃的外地游客,要买正宗阳山水蜜桃最好到大型超市或正规的直销点购买。

秦峥 胡姍姍

## 居民楼污水管烧坏 政府免费修补

7月18日下午,在滨湖区河圩街道青松新村一居民楼下,作业人员正在维修破损的污水立管。

原来,17日上午该大楼不慎发生火灾,大楼的污水立管被烧坏,整栋楼居民的生活受到很大影响。滨湖区养护处的工作人员接报赶到现场后发现,该层楼的大片区域都被烧毁,污水立管已经扭曲变形,有些甚至破裂中空,无法使用。考虑到“倒黄梅”天气尚未结束,一旦下雨破损的立管将直接影响居民正常生活和出行,对此,区养护处立即组织技术人员前往查看确定修补方案,并于18日下午派员上门维修修补。考虑到该火灾受害人家属已蒙受巨大的经济损失,养护处对此次立管整修未收取任何费用,免费更换污水立管。

鲍振 胡姍姍

## “濒危”石塘湾大桥 安全拆除

位于无锡市惠山区洛社镇,跨越苏南运河的石塘湾大桥日前顺利拆除。石塘湾大桥于1996年12月建成通车,桥梁全长147.93米,桥面宽8.9米,是连接洛社镇与石塘湾的交通要道,该桥的拆除工程于5月20日开始。由于长期承受大型货车通行压力,石塘湾大桥成为危桥。

按照苏南运河“四改三”航道整治工程总体规划,石塘湾大桥将与老东方红桥采取“拆二还一”的方式,在异地新建新东方红大桥。目前,全长1550米、宽30米的新东方红大桥已建成通车。苏南运河“四改三”航道整治工程剩余两座老桥预计在今年年底全部拆除。

蒋晓军 薛晟